Växjö 23/9 2006

Snart en vecka svunnen sedan Rolf och gänget bjöd på härlig Bil-O och måhända dags för en, sedan dess, något tilltufsad fördettad MHF-åkare att försöka bidraga med några reflektioner och intryck.
Omsluten av mörkret rattandes den 5 mil långa vägen hem till Kosta och klockan just passerad 21 ploppar teatertiteln "Lång dags färd mot natt", Eugene (bil-)O'Neills väl-kända drama, upp i mina tankar.
Och vad kunde vara mer passande för en sammanfattning av denna min lördag. 
Som en del av Er känner till, utövar jag med stor behållning orientering till fots sedan c:a 40 år tillbaka och i tidig morgontimma styrdes denna dag färden till blekingska Jämjö för dylikt skärmletande. Efter en "elak" 4-minutare på 8:e skärmen, en liten "sketen" sänka i ett "buska-hie", var en placering på nedre halvan en realitet bland alla dessa flyfotade herrar i H60-klassen.
Men höstsolen värmde gott i uteduschen och under tiden medhavd äggmacka och där-städes inhandlad korv med bröd avnjöts på ett ännu daggvått målgärde.
Direktfärd, utan att passera hemmet, till BSR i Växjö för dagens andra orienterings-aktivitet - nu bilburen.
Kände mig "sleten" redan innan start och Rolfs förargenomgång med "diplomatisk" beskrivning av vår banas karaktär skvallrade om att någon bekväm och bekymmersfri resa var inte att vänta idag.
Detta skulle snart besannas. Felåkning redan in till första OK:n något hundratal meter efter avgång från TK 2. Den första av många skulle det visa sig - avsaknaden av en Terra-Trip framkallar obevekligen osäkerhet om avstånd och därmed extra tidsåtgång för att kolla en andra gång.
Den dispens som erhållits vid denna tävling för ej genomkörbara IK kan inte nog lovordas av en som var med på MHF-tiden där lömska S-tavlor var legio.
Dock - den ökade svårighetsgraden som möjliggörs genom en kombination av dels större valmöjlighet till nyttjande av vägrätningar och "lurigare" placering - ställer större krav på "finliret" i kartläsning och noggrannhet i avståndsmätningen.
Vi lyckades ändå hålla ihop det så att alla tavlor plockades fram till Ådalen. Men där! Kan det ha varit under påverkan av plåtande Rolf's plötsliga uppenbarelse på gårdstunet därstädes som gjorde att tankeförlamning inträdde. Faran anades ej att nämnde paparazzi's försåtligt gillrade fälla i form av tavla P inne i allén gällde 2A trots att skissen någorlunda tydligt säger n e j. Min åsikt här är att det varit mera ärligt att ha en tavla även på grus-/skissvägen. Vi har ändå att göra med mycket små avvikelser,(5-10 m), i vägens redovisade sträckning.
Vill dock betona att en mera vaken kartläsare än den jag var för stunden klarar ut denna svårighet. Hans Mattisson är ett lysande bevis på en sådan.
Ytterligare 10 prickar skulle komma innan avsked togs från denna by. IN-tavlan gäckade många, (alla?),
Varningsklockan ringde, men inte högt nog. Jag har även gett mig själv hemläxa i ämnet karttecken för väg/ekonomisk karta, då vankelmodet infann sig efter konstaterat tavel-tapp, om utifall jag rätt tolkat t.ex den streckprickade linjen parallellt med Nord-Sydliga vägen, (gräns?).
På tal om gräns så anar jag att tavlan vid den gräns-OK vi hade är felplacerad. Nu fann bara en tavla så ingen skada skedd därvidlag. En tydlig gränsmarkering med orange-märkta träd och dito stolpar av metall,(?), korsar vägen 50-100 m. efter OK-tavlan. Dock verkar befintlig tavla stämma bättre med avståndet mätt från stora inägokanten än till den skärningspunkt väg/gräns jag åsyftar. Så vem vet?
Nåväl, ytterligare 3 prick på O-sträckorna straffades en allt tröttare och okoncentrerad "kartis" med genom att lockas ut i spetsen N 5 för att ta en tavla avsedd för 2A. 
Efterhand som mörkret föll närmade vi oss den oundvikliga skissåkningen. Väl framme hos Åke J tog verkmästar'n i huve't definitivt helgledigt, sur över att inte försetts med varken mat eller dryck under hela da'n. Effekten uteblev inte! Skissen åktes igenom som i ett töcken, ostrukturerat, utan linjer, metodik och med likgiltighetens signum. Kroppen sa' helt sonika ifrån. Jag är vanligtvis ingen lysande skissåkare utan tvärtom ser jag mig som ren nybörjare i detta gebit, men jag drar förhoppningsvis lärdom av detta och att "den som gapar över mycket oftast mister hela stycket" bär jag syn för sägen för denna långa lördag.
En sak är säker - inför Ljungbys tävling kommer någon dubblering inte att ske - om jag nu får fatt i någon förare som är intresserad av att lotsa runt en stundtals vilsekommen men oftast förnöjsam O-åkare. 

Vi ses!
Gerth S 

