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Ristade ringliga runor runt Ljungbysnurren.
Att ny chaffis måste ordnas till rubricerade tävling visste jag sen länge. Sture H. gav besked om sin förestående Amerikaturné redan inför Växjös Bil-O så tid fanns till "marknadsundersökning" av förartillgången.
Ett försiktigt närmande till "Mäster himself" Åke J. fanns tidigt i tankarna - bara att hoppas att han förträngt vårt senaste gemensamma besök därstädes och det avslutande skissåkat som lämnade mycket övrigt att önska från min sida.
Åkes "ja" erhölls dock utan ens begärd betänketid och 16.24 lämnade vi och SAAB-en TK 0 för att, efter en kortare transport ut mot Bolmenhållet ta itu med far och son Johanssons klurigheter. Inledningen med OK-plock, (11 st), på en gråmurrig 1:50 000 vållade inga orienteringsproblem när väl föremålen och vägarna lokaliserats i "skum-rasket". En lagom uppstart och komna till kartkant kände vi oss "varma i kläderna". Än hetare blev vi efter en stunds åkande på efterföljande 1:25 000 i det att 2 tätt- och parallellsatta PK på en yta av karaktären upplagsplats dök upp omedelbart efter högersväng i ett vsk. Att den nutida använda vägsträckningen ringlade sig mellan PK:na framgick tydligt, men långt ifrån lika tydligt framstod vilken PK som placerats på karträtt väg. Åke fick körordern "vänd", med avsikt att "känna av" ingången till vsk. en gång till. Dels avståndet från den skarpa höger som passerades strax innan vsk. och dels vägvinkeln in mot den anslutande vägen och de punkter där tavlorna var placerade.
Resultat - än mer huvudbry. Från att vid första besöket noterat Z-tavlan, placerad där karaktären av äldre väg möjligen kunde anas och därmed en sydligare båge av vägkonturen, fann jag nu sträckningen genom alternativ-PK'n, (M), betydligt bättre överensstämma riktningsmässigt med denna vägs fortsättning i västlig riktning än vad Z-stråket gör. Medhavd kompass talade samma språk!
Sammanfattningsvis menar jag att en rimlighetsbedömning ger som resultat att de korta avstånden mellan PK:na - befintlig väg visavi kartskala och läsbarhet omöjliggör säkerställning av karträtt väg.
Med uppskattningsvis c:a 10 m. mellan "rätt" tavla och befintlig väg kan kanske inte heller en tredje möjlighet uteslutas på denna till 1:25 000 uppförstorade 50 000-del, nämligen att "nylagda" vägen är den på kartan redovisade.
Banläggarnas ambition är ju lovvärd och som alltid i dessa sammanhang med avsikten att "sätta myror i huvudet" på oss stackars kartläsare. Vi vill så ha det! Men ett analytiskt resonemang i banläggningsarbetet mellan vad som är utläsbart eller ej måste ständigt ske.
Nåväl, enda tavelbommen för oss kom här och jag accepterar utan "hard feelings", kära läsare, om ni dristar Er till att skadeglatt utbrista "...surt sa' räven" Flera av Er har säkert även en annan uppfattning än den här torgförda.

På den ekonomiska 1:10 000-delen skulle Åke's tålamod sättas ordentligt på prov och Ljungbysnurren göra namnet signifikativt för vår,(läs min), framfart.
Det som ställde till det var förbipasserandet av avhoppet/rätningen in till NO 3.
Oron spred sig när de förväntade gårdarna i höjd med Sandvik inte dök upp och vi något söder om dessa utan framgång sökte avfarter vänster från huvudvägen SO 3. Ej heller kunde Åke och jag ta till oss skönheten och stillheten i det av mångfalden stickvägar bestående sommarstugeområdet som vi bilburna inventerade i våra fruktlösa "utbryt-ningsförsök" att komma karträtt.
Åtgärd: Göra som i Sven-Ingvars välkända signatur - Börja om från början.
I vårt fall innebar det nystart från kartkanten uppe vid Muggebo. Och si, nu fann vi avhoppet men det var inte riktigt slut med bekymren än på denna kartsnutt. Conny och Daniel hade ju påpassligt lagt in en övergång till "ny" karta vid ett vsk. en bit in på rätningen. På denna var både nya och gamla vägarna med vilket skapade någon minuts förvirring.
Väl framme i vsk. får vi syn på Svenssons vita Golf med Ewy väntandes vid ratten och Göte ute på tavelsafari till fots på den frodigt gräsbevuxna savannen = gamla vägrätningen och till åskådan av de på angränsande tomt boende villainvånarnas alltmer förvånade uppsyn. En av många utvecklade egenskapen hos en god kartläsare är att alltid vara misstänksam. När väl Ewy och Göte lämnat platsen hade jag av det jag sett, även om jag visste att vi skulle höger i vsk., uppenbara svårigheter att lämna platsen utan att rekat av "rätningen". Vi tog dock till skillnad mot Göte bilen framåt.
Detta utlöste en omedelbar reaktion av herr'n i huset.
Med bestämda steg satte han sig i sin stora Volvo, tillika med påkopplat släp och likt en stridstupp "anföll" han SAAB:en med tydliga signaler men utan kommentarer att här har ni inte att göra.
Likt Carl-Gustafs Bilskollärar'n "backade vi ut ur planteringen". Utan fortsatt strid och sannolikt synnerligen nöjd med effekterna av sin åtgärd såg vi Volvoägaren parkera så att ev. ytterligare besök denna dag av förvirrade bilburna människor förhindrades. Vi lämnade skyndsamt och något tillstukade stället utan avsaknad. 
Likt Växjös tävling lät sig nu skymningen så sakta svepa in oss innan ankomst till TK 4 och det oundvikliga avslutande skissåkandet.
Med debarclet senast i åtanke, var taktiken klar - undvika tavelmissar till priset av tidsprickar.
Tavlorna kom med som de skulle och grova felkörningar undveks. Vi var nöjda med dagen och överens om att vi bjudits på en trivsam och smålurig tävling. 
...och var den nivå ligger där jag gått över gränsen för vad Åke's tålamod mäktar med får jag sväva i lycklig ovisshet om ett tag till. 

Med Bil-O hälsning
Gerth S 

