Fereboasvängen 20/4 2008
Vän vårsol värmde vinterbleka Bil-O vänner i vacker välkomnande vitsippsvy

runt  Föreningslokalen i Grimslöv, denna den 20:e dagen i april.

Hit kallade för årets första drabbning signerad Leif och Johan F. tillika deras förstlingsverk som banläggare i detta gebit.

Allt annat än vinterbleka var  Ewy och Göte. Nyss hemkomna från Brasilien som de var, lyste de, klädsamt gyllenbruna, ikapp med solen under det att de inlevelsefullt under en stund trevligt samspråk, gav en resumé över sin semester i sambans förlovade land.

En lång resa, dock utan avslappande inslag, var att vänta från banläggarhåll. Studium av dels inbjudan, dels senaste tids gästboksinlägg gav fog för detta antagande. Banlängd, 6,5 mil, allt O-sträckor. Deras bryderi över bristande tillgång på variation av bokstavskombinationer på IK. Inhämtande av råd över 3 samtidigt synliga tavlor i 4-vägskorsning bör placeras. Allt indikerande på att svårigheter i det övre spannet väntade oss.

Väl där och efter sedvanlig incheckning, gav Johans underfundiga svar på min retoriska fråga om vad som stunda skulle ”att kartan stämmer, så läs du den” även det en vink om att extra noggrannhet kunde komma att behövas för att lokalisera listigt utplacerade tavlor. (Tack för den uttömmande och kristallklara upplysningen, Johan).

Alla dessa samlade intryck for genom tankesfären under det att Britex-bältet passades in, det i tävlingssammanhang ännu oprövade nya kartbordet förbereddes, COM-lurarna testades, pennor fram och sist Silva-kompassen - till synes outslitlig trotjänare och tillitsfull följeslagare under senaste decenniets orienteringsutövande till fots och stundtals nyttjad även i den bilburna varianten.

I startkön i väntan på tid för avgång åsåg vi undrandes närmast framförvarande bilars avfärd. Ann-Charlotte och Dennis, de liksom vi på Bana 2, åker höger på stora vägen medan Rolf går vänster.

Det nyss sedda föranledde några extra sekunders åtgång för dubbelkoll av första angivelsen då den angav vänster. Även om den redan vid första anblicken tedde sig klar och tydlig anammades ”safety first” innan Sture tilläts släppa kopplingen för att rulla ut från TK med besked vänster.

Strax efter noterad första OK, uppstod misstankar om missad rätning. Stora vägens sträckning upplevdes spikrak, men så ej på kartan. Sture delgavs min skepsis samt mått och info för nästa OK. Min tanke var att Sture skulle hålla fokus på den väntande milstenen medan jag nagelfor och ägnade den upplevda vägavvikelsen ännu lite tid. Skymtar i ögonvrån passagen av allévägen utan antydan från Sture att sakta farten. Hojtar till – stopp och tillbaka! Något skamsna, (mest Sture tror jag), kan vi efter 50-talet meters backning och funnen milsten konstatera, att trots sin tydliga plats i det öppna landskapet lyckades den gäcka våra ögon i förstone.

Med viss oro över att vi kan ha tappat en IK lämnar vi snart första kartbilden.

En början som lovade mindre gott med tanke på det extra fokus som föreföll tarvas denna dag.

Å andra sidan känns scenariot igen från flera tidigare tävlingar där inledningen varit darrig.

Flytet infanns sig och ett par småluriga IK-skyltar lästes in med precision. Dock inte den som bar just kombinationen IK, (vsk O 2). Efter de två tätt placerade OK-na vid hus och väg vid Skulatorp ville jag vanemässigt säkerställa valen av OK med kvittens av mått ner till efterföljande vsk. Detta stämde, av förklarliga skäl, inte då vi läste av i ej kartlagt vsk. Sture var dessutom osäker på om han nollat på av mig angiven punkt.

Vi enades om att agera efter Herr Larsson önskemål om sagoläsningen i kuppén –”ta om det från början”. Mätaren gav besked om 30 m. för långt, men ugglor i mossen anades ej utan avvikelsen lät accepteras som inom felmarginalen. Trots passage av IK-n två ggr. och en så markant avvikelse mellan kartlagt och nytt vsk. att jag borde reagerat någon av gångerna for vi därifrån med våra 10 första prick i bagaget. 

Ett taveltapp ytterligare skulle det bli på O-sträcka 1. Vänsterrätningen vid Hjärpen.

Tavla O ute på nylagda vägen och som vi skulle ha andra varvet, bidrog kanhända till att locka till uppmärksamhet på fel sak och hade därmed uppfyllt av banläggarparet tänkt funktion. Känner igen det försåtliga upplägget från annan närstädes välrenommerad like.

Funderar på om jag kan frita mig från personligt ansvar för tavelmissen genom att hävda, att Sture skall se en så’n rätning.

Vad säger Leif och Micke, som vardande synnerligen alerta förare i vad gäller att lukta sig till dylika tavlor?

Sture kommer, utifall jag dristar mig till sådan beskyllan, möjligen att erinra om, att hans mobil ringde någon minut tidigare och hans irritation över påflugen telefonförsäljare hämmat uppmärksamheten vid ”platsen för brottet”.

Troligen bättre att svälja den lilla förtreten och lära sin läxa till kommande tävlingar.

På O-sträcka 2 tog vi fel OK mf. Hus S Torsås. Här fick en vid platsen frammanad sannolikhetsbedömning fälla avgörandet. Ett hus på kartan, två i verkligheten. Exteriört att döma stor skillnad i ålder. Måttet ner till närliggande vsk. fann vi inte överensstämma med något av dem, även om huset av nybyggd karaktär närmast vsk. stämde bäst. Byggnaden/huset längst ifrån, däremot med tidstypiskt 30-40 talsutseende och därmed rimligt förutsätta att det var det huset som redovisats på för oss aktuell 50 000-del.

Vi eller rättare sagt jag värderade och resonerade tyvärr fel här men kan ändå känna att jag gjort vad som kunnat göras inför valet av OK.

Tilläggas kan, att Leif och Johan kontrollmätte, på mitt önskemål, när de plockade in tavlorna och fick ett med kartbilden överensstämmande avstånd,(90 m.), från H-tavlan ner till vsk. Har att lita  på det beskedet och får konstatera att vi då måste varit slarviga i mätmomentet.

Har väl pliktskyldigast att, om än motvilligt, något nämna om det, oftast stängselomgärdade, påfund som i Bil-O sammanhang valts benämnas skiss.

Med viss bävan i sinn rullade vi in genom porten till Gottåsa Cement för avslut.

Som vanligt, inför dylikt prov, tillströmmade stresshormon ’en mas’ hos skribenten upp till vad som väl närmast är att definiera som okontrollerbar nivå. Labyrintåka bland rör, block samt högar av varierande höjd och innehåll och hur redovisade denna gång ?  Gissningar, funderingar! 

Långt kom vi inte förr’n första stora misstaget skedde. 10:e angivelsen, V2, resulterade i, med skissen vänd så att kart-norr pekade i magtrakten, flera försök att finna körbart stråk öster  2. Varje gång med något cementrör- eller lastpallshinder effektivt blockerande försök till passage. Efter gissningsvis och grovt uppskattad 7-8 minuters utforskande av alla blindvägar och skrymslen accentuerat med allt större och tätare svettpärlor letande sig väg nerom Stures allt djupare pannveck föll polletten i sinom tid ner. Kartan vänd! Ingen servo! Gissa om vi slet i denna prövningens evighet.

Missade svängen gm 6 strax efter V2 sannolikt som en följd av det nyligen skedda.

19,05 prick hann vi samla på oss här inne plus 13 dito för tavlor.

Totalt 62,05 men ändå lägst på Bana 2 vittnar om avsevärda navigeringssvårigheter på sina håll. T.o.m. maxtiden överskreds av några ekipage.

Mats-Olof och Gunnar spordes haft att kämpa med en kokande kylare och allt för hårda stötdämpare. Den för dagen, från Rolf inlånade f.d. rallybilen, till denna duo stod nog inte högt i kurs efter de omskakande milen på vägarna runt Grimslöv.

En omständighet som lär glädja Viktor, som av pappa i ett svagt och påtagligt ögonblick av  stark faderskärlek, efter förvärvet lovats denna dyra ”leksak”.

Resultaten för Bana 2A, med längre och svårare,(?), bana  ger entydigt besked om att toppåkarna i serien håller genomgående hög klass med paret Ringberg i topp på låga 20,36 prick och alla tavlor med hem på O-sträckorna. Bara att lyfta på vegan och låta sig imponeras.

Ändå känns det någonstans inombords som att avståndet ute på just O-sträckorna inte är avskräckande stort och kanske en dag……

…..drömmer en som fann Leifs och Johans bana omväxlande, händelse- och lärorik, rolig och lagom. 

Varmt och stort TACK!

Gerth

