Bockstensjakten 23/8 2008
På väg hem från O-Ringen i Sälenfjällen. 5-dagars i orientering med c:a 23 000 deltagare är tillända.   

Folke (Ringberg) och hans Christina har tillsammans med mig och ytterligare 4  Lessebo OK-are haft en fantastisk vecka i en toppmodern timmerstuga i Tandådalen och speciellt fjärde etappens startplats på Hundfjällets topp i strålande solsken är ett oförglömligt ögonblick  och utan konkurrens det starkaste genom alla år. Folke är förresten värst i klubben med imponerande 41 fullföljda 5-dagars i obruten följd. Inte många som matchar detta ens i hela riket bör påpekas. 

På en vägkrogs skuggiga uteplats i en förgäten håla i Mellan-Sverige inmutad för näringsintag och välbehövlig bensträckare sker den.  Överenskommelsen!

Stundande höstsäsongs Bil-O serie förs på tal av mig, i det jag upplyser Folke och Christina om att ordinarie chaffis Sture meddelat förhinder till de förestående Varbergs- och Älmhultstävlingarna. Långsemester till Svalbard och Island var inplanerad och bokad vid denna tidpunkt. Ytterst dålig timing kan tyckas, men när äventyrsblodet flödar som ymnigast och  globetrottern i honom väcks till liv kan inget stoppa honom. Inte ens Bil-O. Märkligt, eller hur?

Delgav vidare, att avsikten, med anledning av detta, var att framöver sända ut ett nödrop om min situation till ”Gunnars kontaktförmedling”. Väl fungerande sammanlänkande institution i dylika dilemman har det visats sig. Kan nämnas, att vid mitt återinträde i sporten senhösten 2005 vaskade Gunnar fram just Sture som förare och på den vägen är det. 

Nåväl, Folke blev inte svaret skyldig. Helt utan betänketid och utan ens inhämtat tillstånd från hustrun bredvid, syntes det honom överflödigt att efterlysa tjänster den vägen. Han kunde gladeligt tänka sig att ställa upp och ratta. Samtycke från  hustru genom uppmuntrande bifall gavs lika snabbt.  Skall väl erkännas att jag blev lite överrumplad – kunde väl inte ana att mitt uttalade trångmål här vid det lilla och illa medfarna en gång vita bordet med en halväten räkmacka på fatet framför mig skulle resultera i ett återuppstått bil-åka med Folke framöver. Gladdes även självklart över lösningen i vetskapen om hans gedigna kunnande och mångåriga erfarenhet inom sporten skulle komma att vara värdefull och höja kompetensen under de två tävlingar som väntade. Fullutrustad tävlingsbil dessutom.

Visste med mig, efter att ha känt Folke under lång tid, att han även skulle ha fördragsamhet med mitt till-kortakommande som ”kartis” i jämförelse med honom.  

Under främst  70-talet, Bil-O sportens ”gyllene era”, åkte vi åtskilliga tävlingar tillsammans, MHF-Bil-O, SVEMA-O, OT-Special A och B,(här i kamp med en viss Linde), och allt vad tävlingsformerna hette på den tiden. Då alltid med Folke i högerstolen. 

Banläggare var vi för SSM i Bil-O 1969. 115 anmälda den gången.  De’ va’ annorlunda tider det! 

Förväntan,  blandat med ett kontrollerat mått av nervositet, fanns i mitt inre under 25-milafärden till Varberg i den blå Golfen. Långt mer än 3 decennium sedan senaste tävlingstillfället tillsammans med Folke och då med ombytta positioner. Hur skulle detta falla ut? Lugnande ord och positivt tänkande från Folkes trygga attityd smittade av sig och tron på att det skulle fixa sig växte med avståndet.  

Väl framme i ett regnigt Valinge och samlingen för Bockstensjakten, kunde vi efter egen incheckning och i väntan på sedvanlig information innan start, storögda konstatera det glädjande faktum att kön till anmälan växte sig allt längre, för att över tid bilda dubbla led ända ut till entrédörren. Ingen vanlig syn numera i Bil-O-sammanhang. 

En  förklaring gavs från arrangörshåll, att massiv marknadsföring skett medelst info om tävlingen till drygt 400 brevlådor i trakten. Artiklar i båda lokaltidningarna troddes också haft en positiv inverkan.  Möjligheten som erbjöds, att anmäla sig på plats, anammades överraskande av drygt 20 ekipage och utlöste febril aktivitet hos Kurt F. & Co. i det att körorder, transportbesked och kontrollkort till alla måste fram. Och det i en hast om tidsschemat skulle hållas. Allt löste sig, så vitt jag förstod, till allas belåtenhet, även om inte alla fick rätt färg på kontrollkortet. En petitess – och av noll och ingen betydelse en dag som denna. 42 förväntansfulla tävlande måste väl innebära rekord för Bil-O i ”modern” tid! 

Handuppräckningen vid Kurts informationsstund vittnade om varierande nivå, bakgrund och kunskap hos de när-varande – därmed olika rustade att ge sig i kast med den uppgift som förestod.

Förväntansfulla rullade vi ut från start. Min första Bil-O i Halland så vitt jag minns, medan Folke, under ditresans småspråkande, sade sig varit och känt på omgivningarna vid något tillfälle och att området säkert skulle gå att lägga utslagsgivande banor i. Hade även goda vitsord att tillkännage om banläggarteamets duglighet. 

Första O-sträckan på knappa milen  avverkad och upplevd som mycket enkel. Transport till Varbergs Hamn för skisskörning härnäst. En föredömligt tydlig skiss gav bra flyt i åkningen och en insats jag kände vi kunde vara nöjda med när vi stämplade ut oss i höjd med grinden vid TK 4. Ett samtidigt hastigt ögonkast från Folke på körordern varslade olycksbådande om  motsägande resultat. En tavelmiss föranledd av överhoppad rad i an-givelsen kunde inte uteslutas. Vi fördjupade oss inte i detta –  drygt 2 mil O-sträckor återstod att lägga fokus på.  

Nu skulle det väl ändå bli lite mer att bita i. För varje avverkad mil blev vi dock alltmer modstulna över avsaknaden av kluriga vägrätningar, IK, OK, Fel-OK. Det vi lite till mans förväntar oss att  en Bil-O-bana skall inrymma för att upplevas utmanande och ge utslag.  Inga som helst navigeringssvårigheter utan fastmer att i godan ro och utan överraskningar invänta vägbytena och meddela höger, vänster eller rakt fram. En stunds skissåkning på O-sträcka 3 var väl egentligen enda inslaget som bröt monotonin. 

Väl i mål och i avnjutande av nyss inhandlad fika fördjupar sig Folke i körbeskedet för skissen. Karl’n anar oråd!

”Jag är rädd för att det inte räcker med en tavla!” Folke sade det i lågmäld ton men budskapet kunde inte missförstås. Våra blickar möttes. Även om kommentaren gav ett visst utrymme för att det inte behövde vara fullt så illa, visste jag innerst inne, att denne genomgenuine frände inte skulle drista sig till en dylik utsaga utan att ha väl på fötterna. Inom några ytterligare sekunder kunde vi i samstämmighet konstatera att 4 av körbeskedets 8 till antalet näst intill identiska rader hade överhoppats och renderat oss 40 tavelprick genom missat andravarv inne i magasinet. Inte direkt det scenario jag tänkt mig som en återgäldande gest för Folkes välvillighet att agera ”räddaren i nöden”. En tung hemresa förestod och som om inte debarclet på skissen var nog lyckades vi åka fel väg hem från Valinge innebärandes en västlig sväng in till Varberg. En olycka kommer sällan ensam…

15 av 21 ekipage på Bana 2 utan tavelprick på skogssträckorna skvallrar om karaktären. Dessa var lätta och ej utslagsgivande.. Detta får till följd att hur man lyckas på i sammanhanget blygsamma 2,5 km. skisskörning blir helt avgörande för  resultatlistans topp.    

Över banläggarnas resonemang kan jag bara spekulera. Var det avsikten att så skulle vara? 

Kanske ville de anpassa nivån till ett ev. förväntat antal nygamla deltagare. Eller har kunskaperna hos de som valt att åka Bana 2 generellt underskattats av arrangören? 

Självklart skall vi vara rädda om de som återinträder alt. gör sin debut i sporten. Det gör vi troligen bäst genom en inslussning via Bana 1.

Debutanterna bör, menar jag, erbjudas en så enkel introduktion som bara är möjligt och därmed undantagslöst rekommenderas den banan. Om de ändå  önskar att prova på annan bana är det viktigt att en ”varudeklaration” om skillnaden i svårighet framgår i inbjudan.  I denna del tycker jag att Kronobergsserien i sin nuvarande kostym lyckats förträffligt. 

Men vi behöver även värna om Bana 2 åkarna. Om jag tillåter mig tala i egen sak så åker jag vanligtvis som kartläsare i en SAAB Sport  62/63 års modell. En veteranbil i gott skick och  helt olämplig att ge sig ut på Bana 3-vägar med. En bana som näst intill undantagslöst inkluderar något stenigt, ljung- eller slybevuxet parti och en ”oöm” bil som ”tål” en repa i lacken eller närkontakt under durken är, om inte ett måste, så i vart fall rekommendabelt.

Detta faktum skall, menar jag inte behöva innebära att jag och andra Bana 2-åkare diskvalificeras från svåra banor. Vad beträffar just Bana 2-åkarna säger erfarenheten, att många där har någon form av orienteringsbakgrund. Till fots eller med bil. Besitter baskunskaper om kartbild, skalor mm. Andra har skaffat sig samma erfarenhet genom ett antal åkta tävlingar på Bana 1 för att, när de känner att kunskaperna bär, ta steget upp.

I eftersnacket hördes många superlativer över en rolig och klurig Bana 3. Gott nog! Kanske hade det mesta krutet lagts där denna gång. 

Banläggarteamen här nere i Kronoberg vet hur vi vill ha det och vi får det! De visar gång på gång att kravet på hyfsat bra vägar - hög svårighetsgrad inte är någon olöslig ekvation. Tror inte heller den högre prickbelastning en svårare bana för med sig skrämmer bort någon. Man lär som bekant av sina misstag. En händelselös bana däremot är ingen kunskapshöjare!  

…..måtte man nu inte gå samma öde tillmötes som Bockstensmannen.

/Gerth

