Elmesnurren 13/9 2008
Efter drygt 2 veckors egen rannsakan över tillkortakommandet i Varbergs Hamn och utan att ha ens kommit i närheten av någon acceptabel förklaring var det ånyo dags. Inga 25 mil att ta sig denna gång. Delary – en gudsförgäten håla en mil V om Älmhult  med en se’n länge nedlagd sulfitfabrik och  ett par hundra invånare – var platsen för samling. I takt med att vi närmade oss kunde Folke, minnes-god som få, erinra sig rätade utfarter både här och där se’n tidigare besök. Måhända ett smart inlindat budskap till mig att någon slumrande tillvaro i högerstolen, som kan tyckas skedde senast, inte var rekommendabelt att hemfalla i ytterligare en gång.

Alltnog. Septembersolen värmde gott under vår väntan på start. Signifikativt för tidigare upplagor av Elmesnurrar har annars varit regn, regn och åter regn enl. Peter och Arne. Kanske har duon i hemlighet åkallat och hörsammats av högre makt avseende önskemål om bättre väder denna gång.

19 ekipage varav 9 av dem på vår bana, 2:an, sågs i startlistan. Här två förarnamn med stor Bil-O rutin, Mia och Yngve, indikerande svårbetvingat motstånd. Åtminstone Yngve tillhörde sydsvenska eliten när jag var aktiv – låt vara som kartläsare  – men med erfarenhet i massor att förmedla även från platsen vid ratten. 

Mina funderingar inför start gick i riktning att när det nu var sista åkturen med Folke inom överskådlig tid - stammischaffisen Sture H. nyss återbördad till hemmet från Svalbardtripp och därmed redo för återinträde - så var det skarpt läge att uträtta något bättre än senast uppe i Valingetrakten.

Efter en stunds inre peppande monolog ute på bilparkeringen kände jag mig lagom laddad och förberedd att ta mig an uppgiften. Folkes alltid lugna attityd förstärkte känslan. Det här skulle nog fixa sig.

Lämnade TK 1 kl. 15.24. Efter c:a 400 m. låg första klurigheten. Verkligheten och kartbilden visade olika vad beträffar antalet vägar och föranledde tävlingens första stopp för överblick och resonemang.

Den nylagda asfalterade vägen med passertavla i blickfånget, strategiskt ditplacerad som lockbete av banläggarna, ratades. Alltför långt från befintlig bebyggelse ansåg vi. Valet blev en vidare sväng upp mot husen och ”gammelvägen” belönade oss med första tavlan. Skulle visa sig efteråt att flera missat att köra upp här. 

Utan att riktigt veta hur det gått till kände jag mig med ens ”inne i loppet” och full av tillförsikt inför fortsättningen. Varsnade ändå inte det finurliga lappkastet in på gamla järnvägsbanken vid över-gången till nästa kartklipp i tid. Endast några meters felkörning dock innan jag fann mig och kunde vi  konstatera att även Totte varit ute på irrfärd  i det att vi mötte den vita frustande Volvon här. Eller var det möjligen kartläsaren som hördes?

Flöt på bra efter det. Kartlagda vägen vsk SO 116,3  vållade inga problem men något lite däremot den synliga parallellsatta IK-n någon meter innan vsk. S. Staveryd. Räddades tämligen omgående genom konstaterandet att ingen angivelse fanns här för oss. Därmed antogs tavlan avsedd för Bana 3.

Efterföljande vänsterrätningen IH tog vi direkt men valde ändå safety first och åkte tillbaka till vsk. för att måttsätta sträckan på nytt därifrån. Luktade ju nylagt lång väg även om det var glest med an-givelser på sträckan.

Nöjda rullade vi in i TK 2. Inga ord behövde nyttjas för att bekräfta och förstå att samspelet oss emellan så här långt fungerat gnisselfritt.

Den lite halvgömda tavlan IC strax efter TK-n vållade inga problem men däremot IK-beskedet som angav 400 m. till nästa angivelse gm 152,6 medan kartan säger c:a 500 m.

Efter att ett försök till återanslutning in på den gamla vägen terrängmässigt omöjliggjorts tyckte vi oss ha avsnittet färdigrekat och for vidare. 50 000-del med en del OK-plock, 7 till antalet, väntade härnäst. Sträckan gick utan mankemang. Viss tveksamhet rådde dock vid infartsvägen till skissen. Skulle vi ha  ta den gräsbevuxna knaggliga anslutningen eller åka nya infarten och ha tavlan P 

Hade jag i vår beslutsvånda varit förutseende att kolla första angivelsen på skissen, S 1, skulle jag omedelbart kunnat se att endast P kunde komma ifråga då liktydig angivelse, ONO Slagerköp, innebar en angiven punkt in på vägen och inte i anslutning till vsk. Folke hade, som oftast, rätt i sin snabbanalys av alternativen i det att han hävdade att vi skulle åka nya anslutningen. Så fick det bli!

Rätt skulle det visa sig. Skissen som följde var kort men kul. Mannen med stämpeln dock till synes lätt irriterad över min klantighet att inte kunna förstå att tidkortet skulle tillhandahållas på vad han ansåg som lättillgängligt avstånd för hans gummistämpel. Lät med ett stilla leende saken bero utan genmäle.      

Tycktes ha en hyfsat bekväm tillvaro i sin medförda campingstol även om solen vid det laget slutat värma. Undrar med viss bävan hur han skulle reagerat om vi kommit puttrande med Stures gamla SAAB och vederbörande funnit sig insvept i blå avgasdimmor redan efter första passering. Stackars man!  

Mest tid, om även inte särskilt många minuter här heller, gick åt att bringa klarhet i IK-beskedets angivna avstånd för tavlan IZ och efterföljande OK hus V 6.

Vi fick nöjaktigt ihop det så småningom och väl i mål fann jag en av arrangören kompletterande angivelse på mallen, vsk. NNV 6. Den hade väl tappats bort vid framställningen av körorder 2.

Ytterligare en O-sträcka avklarad och känslan var densamma som vid föregående TK. Positiva vibbar.

8,4 km. transport väntade. Se’n det oundvikliga. Skissåka. Delary Bruk. Jag ägnade tiden under transporten till förehavanden likt ett mantra. Upprepade för mig själv viktiga parametrar. Håll huv’et kallt. Jobba metodiskt. Noggrann. Absolut inga överhoppade angivelser nu. Folke - helt ovetande om mina inre överläggningar om lämpligt tillvägagångssätt att ro det hela iland på bästa sätt – lugnet personifierad.

Nedräkning. Folke hinner med att förmedla 5-6 angivelser på de 30 sekunderna. Vi åker rätt, så när som att en passage på fel sida om tavla T vid gm 45  orsakar en extra snurr på någon sekund. Folke visade sig besitta en helt otrolig förmåga att snabbt memorera området och mina ibland luddiga anvisningar som” ner till där OK-n stod” behövde inte ytterligare förklaras utan han fann snabbt vägen gm 6 o.s.v. Jag kunde faktiskt känna något som närmast är att likna vid en sinnlig njutbar upplevelse under de minuter jag med Folkes ovärderliga, distinkta stöd lotsade oss runt inne på det gamla bruksområdet. Kanske stoppen kunnat varit något färre, men å andra sidan hade risken för misstag då ökat. Sådana ville jag ej bidraga till genom att åka i ett tempo jag inte behärskar. Några tavelmissar av den anledningen hade jag bestämt mig för att det inte skulle bli på skissåkat denna dag. 10,17 straff-minuter erfors inte som så pjåkigt när vi lämnade för kort transport ner till TK 6 och den avslutande O-sträckan.  

Denna sträcka var förlagd till samma vägar som vi inledde tävlingen med. Nu andra kartor och skalor.

Här, skulle det visa sig, tog vi vår första och enda tavelprick. Efter mycket noggrann skärskådan av stigvsk. S 19 där valet stod mellan IK-tavlan IV ,(ursprunglig sträckning?), och passertavla H på nylagda vägen, fann vi samstämmigt att den senare tavlan bäst överensstämde med den för väg-konturen svagt rundade prickmarkerade linjen och noterade således den.

Väl i mål och konstaterat faktum i form av 10 prick förmedlade vi Arne J. vår åsikt. Hans utgångspunkt var att IV stod där gamla vägen gått en gång och i det resonemanget finns inget att erinra. Frågeställningarna är  två möjligen tre. 1). Är det gamla vägen som redovisas på kartan? 2). Framgår det i så fall klart att kartans prickmarkering överensstämmer med befintlig väg? 3) . Är det möjligt att med kartans hjälp avgöra avvikelsen i meter mellan de två vägarna?

Några säkra svar lär vara svårt att prestera och det får både vi som tävlar och de som gång efter annan lägger ner ett hästjobb på banläggning   lov att acceptera. Kantänka är det synnerligen lätt att i ambitionen att lägga kniviga banor då och då hamna i en gråzon där varken finns svart eller vitt. Dessa nämnda hårklyverier förtar på intet sätt helhetsintrycket att Peter, Arne och gänget därnere bjöd oss på en rolig, händelserik och utslagsgivande bana. Inget annat var heller att vänta sett till den erfarenhet mina tidigare Bil-O besök i Älmhultstakten burit med sig.

Hemfärden kändes klart mycket lättare och kortare än senast det begav sig. Förklaringen finns inte blott att söka i flertalet färre mil innan hemmet nåtts utan fastmer känslan av tagen revansch på mig själv. Fick genom segern på Bana 2 även göra en första avbetalning till Folke för hans många förtjänstfulla insatser i högerstolen under den period jag hade nöjet att åka med honom.  

Möjligen även ett bra förhandlingsläge vid underhandskontakt med densamme framöver om hälsan består och Sture meddelar att en ny resa till något udda mål förestår.

Som betraktaren av dessa rader säkert med lätthet  förstår av dessa funderingar har jag inte tänkt mig att ”sluta när jag är på topp” utan fastmer lär det väl luta åt att Sture eller annan aktuell rattvridare i sinom tid får praktisera gemensam bojkott av mina kartläsartjänster om gaggigheten visar sig för besvärande. Innan så sker skulle det vara roligt att en gång testa Bana 3 eller 2A . Gäller dock att snabbt som ögat avlägsna sig från samlingsplatsen efter fullbordad runda så man slipper förklara den tresiffriga prickbelastningen…
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