Växjö 081108, Från Sjöslaget till Dackesnurren

Några tillbakablickar

”Tänk vad tiden går”. Hur många gånger har man inte hört det uttrycket i olika sammanhang.

För egen del känns det som en passande beskrivning när jag såhär i den frostnupna novembergryningens bleka och föga värmande morgonsol sätter mig ner vid tangentbordet i ett försök att resumera 2000-talets Bil-O händelser.

Som jag berört i mina tidigare inlägg, (kåserier plägar en viss Linde benämna dem), var jag en flitig utövare av bilorientering under de decennier den bedrev i MHF’s regi. Den tidens utbud var brett och inte var det mången tävlingsledig helg under 60- och 70-talen under vår och höst i här nere i de södra landsändarna. Även en och annan vintervariant erbjöds. Om mot förmodan en lucka uppstod gick den oftast att täta med en tillförlitlighetstävling som det hette på den tiden. Karlskronapokalen var en. Ett ”kärt” minne från en av dess upplagor och som jag påminns om då och då ”i all älskvärdhet” av s.k. närstående bekanta, är när jag på en specialsträcka inne på Skönstaviks Campingområde mörklade hela området medelst en omild och oönskad närkontakt med därstädes befintlig lyktstolpe. Men en bra tid hade jag! Kul varianter var dels OT-Special A innebärandes korta tekniksträckor företrädesvis på asfalt runt koner och industribyggnader, dels OT-Special B som gick på krokiga grusvägar av karaktären in och vända på någon upplagsplats med handbromsuppställ och se’n tillbaka samma väg. I dessa sammanhang skedde för övrigt, om än ytligt, min allra första kontakt med den redan på den tiden allerstädes närvarande herr Linde. Vill minnas han rattade något orangefärgat uppskrämt vidunder med Volkswagenmärke i fronten. Han rättar mig säkert om jag har fel!

Som om inte detta kunde räcka bar det ett antal fredagskvällar iväg till Nävragöl och Karlskrona för deltagande i något de därnere kallade för Skärmletarjakter och som kördes i serieform med poängberäkning efter placering likt vår Kronobergsmodell. Minns inte detaljerna men stående inslag var en eller flera plötsligt uppdykande bemannade kontroller där man hade att snabbt som ögat medelst en knappnål eller annat föremål med mm-precision märka ut var exakt på kartan man befann sig. Ej heller att förglömma, som förekom en gång, den hart när omöjliga uppgiften att gissa hur långt bort en med rött ljus blinkande flygfyr befann sig. Här var det annat än mm-mått som gällde vill jag lova! Kunde bli många straffprickar där i nattmörkret vid dessa något udda orienteringsinslag.

Vännen Folke R. på den tiden Kosta-bo liksom jag, var en svårbetvingad kartläsare redan på den tiden men vi hävdade oss båda gott i den annars kompakta blekingska konkurrensen. Förresten, kan av klädsam nyfikenhet undra, utifrån en just nu uppdykande tanke, om det inte rent utav var så, att han träffade blivande hustru Christina i dessa sammanhang, (om jag rätt minns), och hon i så fall var lika svårflörtad. Inte värt att fördjupa sig ytterligare i detta och därmed löpa risken att emotta ett tillrättavisande mail från Nybrohåll där jag uppmanas att i fortsättningen hålla mig till ämnet!

Ett annat slitet talesätt är att ”ränderna går aldrig ur”. Intresset fanns således gömt och ömt bevarat i någon hjärnvindling efter hela 18 års uppehåll, för att sakta vakna till liv i den stund Rolfs mail om stundande Bil-O ute vid Hagaslätt dök upp på min jobbdators bildskärm en sen oktoberdag 2005. Hans idé med utskick till målgruppen närliggande orienteringsklubbar i syfte att sprida intresset för sporten och öka deltagarantalet gjorde att jag som kanslist på Lessebo OK innefattades i den skara som delgavs om vad som var på gång. Nogsamt fanns även adressen till Bil-O Kronobergs hemsida angiven.

Det som denna dags kväll i förstone var tänkt att bli en kort visit på www.bilokronoberg.com.

bara för att, lite så där pliktskyldigast utifrån Rolfs appell, informera sig lite om under vilka former nutida Bil-O bedrivs, förbyttes mer eller mindre omedvetet till några snabbt passer-ande timmars uppslukande referat-och regelläsning. Nu var inte intresset gömt i någon undanstoppad skrubb längre utan placerat i entréhallen. Men skulle jag våga språnget efter alla dessa år då mycket föreföll olikt vid en jämförelse mellan dagens och dåtidens Bil-O.

Någon utrustning fanns ej längre i min ägo, sannolikt ej heller den tidens trogne chaufför utifrån vetskapen att han nyss införlivat en sprillans ny Passat till sig och familjen. 

Dessa skäl syntes starka nog till att den tanke som väckts till en comeback i en stund av spirande intresse fick bero och stanna vid just en tanke.

En åsikt och ett förhållande som emellertid avfärdades som en bagatell när Rolf ringde upp någon dag efteråt för att kolla läget. Chaufför skulle gå att ordna via Gunnar Holmgrens ”kontaktförmedling” och en lampa med förstoringsglas fanns i Clas Ohlssons sortiment. Ett kartbord kunde jag yxa till själv. Ja, ni som känner Rolf känner även igen tongångarna. Hans argumentationsförmåga är i klass med de mest slipade politikers och han är den småländska envisheten personifierad i positiv bemärkelse. Han såg till att jag inte gavs minsta utrymme till att anföra skäl att avstå. I skrivande stund måste jag oförbehållsamt tillstå, att utan Rolfs envetenhet hade jag inte kommit till handling och därmed missat allt det roliga som, mig då omedvetet, väntade. Nåväl, besked från Gunnar fanns snart bland e-posten att en chaufför, Sture Heiman, hade ordnats fram. Ville jag anmäla mig? Nu var alla reträttvägar spärrade och samtycke gavs, om än med viss vånda. 

Nödvändiga tillbehör, om än av enklare slag, införskaffades. Nervös som ett barn i väntan på tomtebesöket satte jag mig i bilen för att i god tid ansluta ute vid Hagaslätt och det i mångt och mycket okända som väntade. 12:e november 2005 var dagen. Väl på plats möttes jag till en början av idel obekanta ansikten och vad annat var att vänta. Lite småspråkande för att fördriva tiden fram till start blev det med de i lokalen närvarande och så småningom trädde en lätt grånad och till synes jovialisk figur in genom dörren. Sture Heiman. Genom ögon-kontakt och kroppsspråk förmedlades ömsesidiga signaler om att det nog var vi som hade pusslats ihop för dagens runda. Det skulle visa sig stämma.  Sture berättade att han varit med ett tag och då som kartläsare men, detta till trots, inte alls hade tvekat att ställa upp och ratta denna gång. Han invaggade lugn! Lite förberedande procedurer såsom överlämpning av kartbord mm. avlöste vårt lilla försnack och snart var tiden inne för start. 

- - - - - - - - - - - - - - -

Så här, dryga 3 år och 18 genomförda tävlingar senare, vill jag speciellt sända en tacksamhetens tanke till Åke J. som vardande banläggare av debutbanan. Idag skulle jag uppleva den som alltför lätt, men med de förutsättningar jag den gången hade, den oerfarne kartläsarens brist på kunskaper, var den en perfekt introduktion till den i mångt och mycket okända värld jag tog klivet in i. Att rätt tolka ett transportbesked, vara observant på byte av kartskala, tavla endast vid angivelse, samt sist men inte minst, rätt tyda, den helt främmande fågeln, skiss, var svårigheter nog i mitt förstlingsförsök som grön, ringrostig och osäker.

Bara denna, till synes lilla enkla detalj i körbeskedet som att ordet OK är separerat från själva angivelsetexten med 10 mm. tog ett par rutor att inse och lära, Innan den insikten föll på plats hade vi att vända tillbaka någon kilometer för att hämta en glömd sådan av denna orsak.    

Erfarenhet läggs till erfarenhet efter varje tävling. Först nu efter tre års tävlande, börjar det sitta i ryggraden att tavelplacering är avhängigt med angivelse. Detta är det jag haft svårast att få in i skallen av allt det nya, även så skissåkat. Många är de tillfällen jag beklagat mig för otillräcklighet och tillkortakommande i sådant sammanhang men jag känner att jag lär och utvecklas, om än i små steg, hela tiden. Skall pröva ett par idéer framsprungna genom de två tävlingar jag hade förmånen att få åka med Folke i förarstolen. Han har erfarenhet att dela med sig av vill jag lova! Dumt vore att inte ta lärdom genom att anamma hans tips och råd.

Sture har, som rattandes veteranbil utan servo, utsatts för många grymma träningspass på allehanda industriområden. Gottåsa Cement toppar allt i den vägen. ”Hotet” redan nu från far och son Fransson, (stod att läsa i gästboken härom da’n), om ett återbesök nästa år vänder vi däremot till något positivt då vi tror oss besökt varje skrymsle där borta. Kan i stället den aviserade grusgropen uppfylla lagen om alltings dj-lighet tror ni?

Nu väntar vi med spänning på Ljungbyrundan, även den en skapelse av far och son, som värdig epilog av Kronobergsserien. En längre runda än vanligt säger inbjudan och därmed lär väl mörkret lägra sig innan MÅL nåtts. Bara inte nämnda företeelse infinner sig tidigt hos besättningen i den blå SAAB-en får vi ha fördragsamhet med tingens ordning. 

Var rädda om Er så ses vi i tävlingsspåret!

Gerth

