Ljungbysnurren 081129

samt  spån från Dackesnurren och lite annat Gott & Blandat

Först en tillönskan om Ett Gott Nytt År till Er alla.

Den blå SAAB-en med besättning har nått hemmahamn och sedan en dryg månad gått till vintervila efter en för vår del, sett till helhetsbilden, mycket lyckad Kronobergsserie. En och annan lätt påsegling av försåtliga blindskär orsakade av att undertecknad och kartan inte kommit överens som önskats har inte kunnat undvikas  och en, men bara en, omskakande grundstötning – den i godsmagasinet ute vid Varbergs hamn – tynger säsongen. Den gången var det gästförare Folke R. med Golfen som drabbades av min nesliga navigeringsmiss orsakad av 4 överhoppade rader i körordern. 

Hade i mitt förra kåseri tänkt mig en liten skildring från Dackesnurren, det framkom om inte annat i den rubrik jag satte på pränt, men se’n inte kom ihåg att ändra till en som bättre speglade innehållet.

Orsaken var, att Lindes alltid intressanta och grundliga analys inte dök upp som brukligt. Denna, hans analys, ger allt som oftast grogrund för någon rad i mina kåserier i form av  synpunkter eller genmälen.. Därför önskade jag ”täcka in” den. Antar att Rolfs tid inte räckte till denna gång. Jag valde istället att delge er en del gammal skåpmat fritt ur minnet, kanske på gott och ont.

Nu dock efter lång väntan, några inledande rader om Dackesnurren den 8:e november.

Som alltid när Rolf håller i banläggningen, ser han till att hålla oss fullt sysselsatta från första metern. Fullt lika svårt som nere vid Huseby-Kalvsvik senast han var i farten var det inte, men ändå åtskilligt att lösa.

Redan under vår väntan på avgång från TK1 dök ett par tidigare startande ekipage på nytt upp i synfältet framför oss, till synes avsökandes vägrenen, 

Med detta scenario och  körordern i hand, konstaterandes ett första kartklipp på  den av Linde omhuldade och flitigt nyttjade ekonomiska varianten, var det bara att trycka på larmknappen för IK. Den första kom redan efter ett par hundra meter och ytterligare en,  något synligare, kunde noteras innan vi klarat av första rutan.

Jag har under mina år i Kronobergsserien alltmer kommit underfund med Rolfs, högst personliga sätt, (rätta mig om jag har fel), att lägga banor. Inte minst vad gäller denne  briljante mans ”sjukliga” förhållningssätt, ( (), till att ständigt och jämt se det som ett måste att hitta de dj-ligaste” OK och fel-OK som står att finna. Är OK-definitionen väg eller mf. väg får man vara beredd på att tillstymmelse till väg ej är att ens skönja och om föremålet är ett hus så är det kartlagda med stor sannolikhet utplånat från jordens yta sedan länge och som inte detta var nog, ett nytt uppfört 10-20 meter från det gamla. En kraftledning – samma sak här – riven och borta, inte ens en stolprest kvar. Alltid en eller flera fel-OK . En ruggigt kul utmaning! En fråga jag ofta har ställt mig, inte blott  i detta delmoment, utan i ett vidare perspektiv, är: Hur hittar karl’n allt? Tror inte ens en utpräglad tryffelhund är utrustad med samma väderkorn som denne eminente banläggare i vad gäller utvecklad talang och förmåga att försätta oss kartläsare i vilset tillstånd.

Med denna visshet, var det föga överraskande, att de fyra OK:n som skulle identifieras på nästföljande klipp gav en del bryderi. Mest den obefintliga stigen NV Lagemåla. Alla föll på plats som jag ville ha dem så småningom.

På plats som jag ville ha det föll däremot inte placeringen och beskedet rörande IK-tavlan vsk. 2,5 mm. NO KYRKOG. Mången synpunkt har stötts och blötts om denna tavla, även  prickbelastningen. Tanken var att tavlan ej skulle antecknas vid första besöket, men som den var placerad gavs tolkningsutrymme och när till yttermera visso även IK-beskedet för densamma visade sig inkorrekt komplicerades ”fallet” ytterligare.

Efter att ha vägt in alla de omständigheter som förelåg, valde Rolf att gå på den mjukare linjen, att hellre fria än fälla. Ett beslut, som jag tror alla är tillfreds med.

Rolf fick det än mer hektiskt än planerat, i det att han, en god stund efter att samtliga bilar på Bana 2 gett sig iväg, uppmärksammat att någon möjligen saknade sista sidan i körordern. Det blev ett förmodat snabbrace från Växjö ut till tävlingsområdet, för att i trakten av Härlöv,  få separata stopp på ekipagen och spörja om saken. Vi upplystes på samma gång om ett måttfel på 7 mm. i en angivelse.

Förutom vid tidigare nämnda IK-tavla flöt det på bra för oss och tavlorna satt där vi ville ha dem. En harmfull OK-miss blev det dock. I triangelvsk. OK  mf. väg 6 mm. SSV 11B lyckades jag med konststycket att mäta från det parallellgående gränsstrecket i stället för ettan. Detta mått föll ut i vsk. ett par mm. söder om det avsedda med noterad fel-OK som resultat. Följden av någon sekunds ouppmärksamhet.

Väl nere hos Åke J. för avslutande skissåka kände vi genast igenom omgivningarna. Här nere vid Tunatorp upplevde vi ett par spänningsmättade nattimmar som nyfikna åskådare under SM-tävlingen förra hösten. Minnesbilderna av den nattens mer eller mindre bortkoll-rade storfräsare manade till att ta sig an avslutningen med stor försiktighet  och hälsosam respekt. Frånsett ett par förlorade minuter på en extra säkerhetskoll gick det rätt men sakta. I det alltmer tätnande kvällsmörkret var de många ”streckvägarna” ett vågspel att följa och lägg därtill en med kartan inte helt överensstämmande grusgrop och vi får vara nöjda med att ta oss igenom utan taveltapp och större tidsförluster.

Visserligen hade vi att göra drygt en kvart på en bana med en idealtid satt till 4 minuter, men några chanstagningar för att ev. tjäna några minuter fanns inte i min värld vid kryssandet mellan grushögarna.

En reflektion man må göra är den, att sena hösttävlingar, trots start tidig eftermiddagstimma, nästan undantagslöst för med sig mörkerkörning för någon eller, som nu, flertalet av de tävlande. Detta är inget bra upplägg och jag fick mig berättat av ett ekipage att de föredrog att avstå skissen just p.g.a. mörkret. Jag kan förstå dem. Standardutrustad bil gör det svåra ännu svårare och har man dessutom en bil av nyare datum, väljer man bort risken att köra ner i någon håla eller gå på en sten eller konfronteras med annan fara som kan tänkas lura i skydd av mörkret. En allvarligare och oönskad följd, för dem och för serien, kan rent av bli att vi inte får se dem fortsätta. Detta har vi näppeligen råd med inom vår redan glesa krets. Tål även påpekas att arrangemangen i och med detta ej heller följer de regler som antagits för Kronobergsserien om tävling i dagsljus för Bana 1 och 2. Mycket av problematiken, om det nu är ett problem, borde lätt kunna undanröjas genom att merparten av tävlingarna förläggs  till den ljusa perioden. Tävlingsarrangörer som föredrar senhösten måste ha som absolut strävan, att anpassa starttiden till banlängden på sådant sätt, att mörkret inte hinner lägra sig inom angiven maxtid. Jag kan visserligen se en del olägenheter med detta då tiden för tavel-utsättning krymps, (om alla sätts ut tävlingsdagen), och möjligen även för någon långväga tävlande, i det att de kanske får ställa klockan på ringning och gå miste om en förväntad sovmorgon. Lämpligen tas frågan upp på planeringsmötet den 22 januari.

Årets epilog i Ljungby visade sig som alltid leva upp till förväntningarna om en rolig och utslagsgivande tävling. En ytterligare kvalitetshöjande faktor är deras numera, vad skärpan beträffar, klart förbättrade utskrifter. Denna gång meddelades längre bana än vanligt, 46 km. O-sträckor väntade oss på Bana 2. Efter en 13 km. lång trp. ut till starten i Östraby i trakten av Annerstad var det dags att skärpa sinnena. En enkel U-slinga inledde för att därefter ta oss västerut. Här tappade förvånansvärt många tavlan IB i vsk. S 9,  lilla förbindelsevägen mellan vitvägarna. Parallellvägen som mötte oss 90 meter innan nämnda väg, utgjorde tydligen ett alltför frestande bete för att inte sväljas av flera, intet ont anandes, ekipage. Kanske inte heller så lätt att rätt avståndsbedöma, om man bara har bilens standardmätare att tillgå. Men man försummade i så’nt fall både torp- och gårdstecknet som vardande tydliga referenspunkter uppe vid kartlagda vägen. Härefter följde lite OK-plock på vägen ner till Nöttja följt av en stunds åka på stickvägsslingor ner till Extorp. En smålurig rätning på vägen upp till Balkarp plockades. Här gällde noggrannhet med kartläsningen,(som alltid), då den inte avvek mången meter från nylagda vägen men dock fullt utläsbar. Efter ett nytt besök i Extorp bar det på nytt av söderut, denna gång förbi Malmaryd. Här anar jag att Bana 3 hade en del att göra i då rådande mörker, eftersom vi skymtade tavlor lite här och var i buskarna men där enkom en, (IO), var avsedd för oss. Förklaringen låg i att vi strax efter IK:n fick övergång till en färskare karta med den nylagda vägen och en snällare rutt i och med detta. Vi hade så här långt inte åkt fel en endaste meter och tyckte oss tuffa på i hyfsat högt tempo. 

Kanske vi skulle hinna ner till skissen innan mörkret föll. Närmast väntade en 1:100 000 del och således att förmoda av något äldre ursprung. Budskapet till Sture var extra vaksamhet. Den belönades med 2 tavlor. IK-beskedet för den sista av dem,(IC), misstolkades lite av mig och innan jag fattat sammanhanget, blev det dagens första felåkning - en liten extrasväng på den norrgående vägen. Vi lockade, till oss emellan oförställd munterhet, med ytterligare ett par bilar på detta villospår. Väl inne på O-sträckans sista blad spirade ännu hoppet, att vi skulle hinna tillbaka till Ljungby och skissen medan dager rådde. Men denna optimism togs per omgående ur oss borta vid Rya. Först ägnade vi triangelvägskälet söder om  Rya extra tid. Karta och verklighet gick inte, som jag tyckte, nöjaktigt ihop och för att säkerställa så att inget gick oss obemärkt förbi, gjorde vi oss extra noggranna där och sökte av allt som fanns. Se’n missade vi den väl dolda IE vid infarten för vägen norr om 45. När inget stämde nere på efterföljande gårdsplan och i avsaknad av 90-graderskröken klarnade äntligen sammanhanget och vi åkte tillbaka för att direkt få tag i den saknade pusselbiten. Bana 2’s svåraste tavla,(?), var nu även den i hamn. Det som återstod av sträckan, i huvudsak ett par OK, vållade inga bekymmer. Så dags hade dag övergått till skymning och med 2,5 mils transport ner till platsen för skissen var det bara att försöka intala sig att gilla läget med en stunds nattorientering som avslutning. 

Väl framme syntes mig det inhägnade området per omgående bekant. Ljungby Tekniska. Här inne upplevde jag mig bortkollrad, tillintetgjord och frustrerad under skissåka i maj månad 2006 till yttermera nesa med Mäster Åke J. himself vid ratten. Blott min andra tävling var det och ovanan vid skiss blottlades i all sin nakenhet. Att inte Åke drabbades av blodstörtning där inne den gången med tanke på alla felåkningar  har han nog att tacka högre makt för. Troligen var det just högre  makt inblandad då han visade en ängels tålamod under dessa nybörjarmanövrar, enär han utan både bannor eller svordomar lät åkturen ske utifrån mina oftast vilsna anvisningar. Men den gode Åke har jag lärt känna som en person som inte låter sig  bringas ur fattningen i första taget. Dagsljus den gången. Hur skulle det då sluta nu ? Ja, det kunde börjat bättre. Säkert ½ minut rann iväg genom ett motorstopp redan vid TK:n. Därefter var det min tur att ”dabba” mig genom att jag placerade angivelsen ONO 63 på den öst-västliga vägen i stället för den nord-sydliga. Vi åkte således norr 63 i västlig riktning. Vid åsynen av stora byggnaden blev det något komplicerat, om man så säger, att ta sig vidare till nästföljande angivelser, O 57 och V 4. Sammanhanget stod klart! Misstaget kostade några minuter och då något flyt i åkningen inte ville infinna sig på återstoden heller, så går det inte att vara nöjd med insatsen även om alla tavlorna var med hem. De 9,25 tidsprickar vi belastades med här var å andra sidan de enda vi drog på oss i totalen och sett till det ger vi oss godkänt för helheten.

Det har gått otroligt bra för Sture och mig under Kronobergsserien 2008. Vi har haft tur med resultaten hela året känns det som, delvis som en följd av och inte  att förglömma det faktum, att flera av våra medtävlare inte haft möjlighet att åka full serie på grund av att de, på ett eller annat sätt, varit involverade i sina resp. deltävlingar. Vid de två tävlingar som Sture inte kunnat ställa upp i, har jag haft lyckan att få åka som kartis med erfarne Folke Ringberg och segern i Delary, med Älmhultsgänget som arrangörer, har han stor delaktighet i.

Efter att nu, med viss framgång, fullbordat tredje året på rad och även samtliga tävlingar ingående i Kronobergsserien som deltagare på Bana 2, ställer sig måhända en och annan lokal utövare av sporten frågan om det inte snart är dags att klassa upp oss.

Sture och jag har väl snuddat vid tanken, men för att detta skall bli verklighet måste lämplig, med vilket menas oöm, bil frambringas. Bara det ett stort steg att ta. Till yttermera visso  är vi båda helt införstådda med, att banorna som bjuds på Bana 3 är betydligt tuffare, både i svårighetsgrad, sämre vägstandard och inte minst i och med den ständigt överskuggande  tidsfaktorn. Är det förnuftsmässigt att rekommendera för ett pensionärspar kan man undra. Om nu ändå så skulle ske, är det i så fall mer för upplevelsen än tävlandet. Något annat än ständig prenumeration på sistaplatsen är väl knappast att förvänta. Men jag tror jag kan tala även för Sture, när jag dristar mig påstå, att euforin över upptäckten av, en eller annan av lövverk väl dold, ljungbevuxen och knagglig gammal rätning fuller väl uppväger en undanskymd placering i resultatlistan. Kunde vi dessutom ha Leif och Johan  bakom oss, om så  bara en enda gång, så……..

Lev väl! 

Gerth 

